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A világhódító út.
Azokkal a nagyarányú és immár 

döntő győzelmekkel kapcsolato­
san, amelyeket a szövetséges csa­
patokkal együtt a magyar honvé­
dek a szovjethaderő ellen elértek, 
lelkes ünneplésben részesítette a 
felsőház hős honvédeinket és a 
szövetséges katonákat, abból az 
alkalomból, hogy a miniszterelnök 
előterjesztést tett a szovjet által 
Magyarországra kényszeritett há­
borúban a honvédségnek az ország 
határain túl szükségszerűen bekö­
vetkezett alkalmazásáról. Az utóla­
gos hozzájárulást a felsőház egy­
hangú lelkesedéssel adta meg és 
meleg szeretettel ünnepelte hős 
fiainkat, úgyszintén az elért hatal­
mas győzelmeket, melyek megtör­
ték a szovjethaderő erejét, jóval 
többmint 3 millióra emelték a fog­
lyok számát s odavezettek, hogy 
a támadások immár közvetlenül 
veszélyeztetik Moszkvát. Ugyan­
ezzel a kérdéssel rövidesen foglal­
kozik a képviselőház is, amelyet 
a jövő hétre összehívnak. Ezen az 
ülésen a kormány tagjai beterjesz- 
tikaz elkészült törvényjavaslatokat, 
amelyekkel a kormány az őszi 
ülések elején foglalkoztatja a Házat. 
A felsőház áldozott Széchenyi 
István gróf emlékének is. Az elnök 
méltató szavai szerint Széchenyi­
ben az uj hajnalhasadást váró 
nemzet elsősorban az alkotó óriást 
látja, akinek örökérvényű tanítá­
sai követésre buzdítanak. Akkor 
áldozunk legméltóbban emléké­
nek, ha testvéri összefogásban csak 
a nemzet érdekeit tartjuk szemelőtt 
és áldozatos élettel dolgozunk a 
icbb magyar jövőért.

A hét eseményei közt szerepel 
a' magyar-bolgár barátság újabb 
őszinte megnyilatkozásaként a 
bolgár testvérnemzet miniszter- 
elnökének, Filovnak budapesti 
látogatása. A bolgár kormányel­
nök, akit a kormányzó is kihall­
gatáson fogadott, a magyar minisz­
terelnökkel folytatott megbeszélé­
seket és kultuszminiszteri minősé­
gében viszonozta a magyar kul­
tuszminiszter korábbi bulgáriai 
látogatását. Kicserélték a magyar­
bolgár kulturegyezmény ratifikált 
példányait. A bolgár miniszterel­
nök, akit a Pázmány-egyetem disz- 
doktorrá avatott, látogatást tett a 
hercegprímásnál Esztergomban s 
meglátogatta az ország több vidé­
két. Mindenütt lelkesen ünnepel­
ték. Ugyanilyen baráti megnyilat­
kozásokat tapasztalt az ugyancsak 
nálunk járó Schlegelberger állam­
titkár, a német igazságügyminisz­
térium vezetője.

A magyar közéletet még mindig 
erősen foglalkoztatta az a meg­
döbbentő árulás, amelyet Eckhardt 
Tibor és társai követtek el hazájuk

ellen Amerikában. A nemzeti köz­
vélemény helyesléssel vette tudo­
másul a kormány gyors és erélyes 
intézkedését, amellyel a hazaárulás 
megtorlásaként megfosztották ma­
gyar állampolgárságától és titkos 
tanácsosi méltóságától Eckhardt 
Tibort. Ennek következtében ter­
mészetszerűen elveszti képviselői 
mandátumát is. Az állampolgárság­
tól megfosztott hazaárulók közt 
Eckhardt együttszerepel a legbalol- 
dalibb Vámbéri Rusztemmel. Ezen 
azonban most már senki sem cso­
dálkozik, hiszen a kommün szöke­
vényeivel is együtt van abban a 
díszes társaságban, amely az óceá­
non túl áskálódik Maayarország 
ellen.

Amikor íélvörös és vörös szö­
kevények kint elárulják a hazát, 
mégnagyobb jelentőséget kap az, 
hogy a fronton a magyar honvéd­
ség bámulatraméltó teljesítmények­
kel vesz részt a bolsevizmus vég­
leges leverésében és az, hogy a 
kormányzó most tünteti ki Nem­
zetvédelmi Kereszttel azoknak a 
hazafiaknak ezreit, akik nemzetük 
iránti törhetetlen hűséggel, életük 
kockáztatásával vették fel a küz­
delmet két évtizeddel ezelőtt a 
magyarországi vérengző vörös 
uralom ellen, vagy akik nemrég 
az ősi magyar területek visszaszer­
zésénél szereztek érdemeket. A 
szegedi ellenforradalmárok kitün­
tetéseinek kiosztásánál vitéz Ma- 
gasházy László vezérőrnagy, a 
Nemzetvédelmi Bizottság elnöke, 
beszédében utalt arra. hogy a 
szegedi gondolat világhódító útjára 
indult. Először itthon hódított, 
azután száguldott országról-or- 
szágra, kitermelte a fasizmust, a 
nemzeti szocializmust és napjaink­
ban is győzelmesen halad az Ural, 
a Volga felé és menekülnek előle 
az isten-tagadók, saját fajukat meg- 
gyalázók. Azon a helyen, ahonnan 
az eszme kiindult, tűzték először 
— mondotta — a hősök mellére 
a kitüntetéseket, amelyeket legfel­
sőbb Hadurunk büszkén ad azok­
nak a hősöknek, akik a nagy 
világfolyamatnak megindítói vol­
tak. Végül a kormányzó iránti 
hűséget hangoztatta és azt a foga­
dalmat ismételte meg, hogy éle­
tünkkel és vérünkkel állunk to­
vábbra is a kereszt és a haza 
szolgálatéban.

Kiadó lakás.
szám alatti modern uj házban: 3 
szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, 
előszoba, üvegezett veranda kiadó. 
Értekezni lehet: Zakar-utca 40. szám 

alatt, a tulajdonossal.
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Végveszélyben
a Szovjetunió.

Végveszélyt emleget a moszkvm 
rádió, melynek hangja belesikoN-a 
az éterbe, hogy a német és szö­
vetséges haderők az arcvonal 
egész hosszában előnyomulóban 
vannak és a Szovjet életfontosságú 
helyeit fenyegetik. íme, hova 
jutott ez az államkolosszus mely 
utolsó szövetségese az Angol- 
Birodalomnak Európában

Évtizedes titkolt készülődés előzte 
meg a vörös államalakulat részé­
ről ezt a háborút, melynek során 
semmibe sem vették azt, hogy 
embertizmilliók nélkülöznek, hi­
ányt szenvednek, keservesen kín­
lódnak megélhetésükért, de min­
den erejüket a fegyverkezés szol­
gálatába állították, hogy adandó 
alkalommal megrohanják Német­
országot és Európát, magukkal 
hozva a nyomort és szenvedést. 
Egészen közel érezték magukat a 
cselekvés időpontjához, mert azt 
remélték, hogy a Német-Birodalom 
elfárad a harcban és könnvü pré 
dájukká válik Európával együtt. 
Ám a nemzeti szocialista Német­
ország résen volt és idejében 
rácsapott a készülődőkre. Az erős, 
hatalmas, jólfelszerelt szovjet had­
sereg ma már csak a múlt csúnya 
emlékeként él Európa közvélemé­
nyében, mely hálát adhat a Gond­
viselésnek, hogy a harcok ma 
messze bent a Szovjetunióban 
folynak, ahol a győzelmes seregek 
az egyik ütést a másik után mérik 
a teljes szétmorzsolásig a vörös 
hordákra.

Szentpétervárt áttörhetetlen né­
met acélgyürü fogja körül A kitö­
rési kísérletek egytől-egyig csődöt 
mondanak, hiába áldozza a lening- 
rádi védelmi tanács számlálatlanul 
erre a célra katonai erejét. A 
német nehéztüzérség és a német 
légihaderő bombái már szétrom­
bolták a város világítását szolgáló 
üzemeket, romokban hevernek a 
katonai fontosságú pontok is. Hel­
sinkibe olyan hírek érkeztek, hogy 
a városba szorult sokmillió főnyi 
lakosság között már leírhatatlan a 
nyomor. Az élelmiszerüzletekben 
áru nem kapható. A lakosságot 
nemre való tekintet nélkül, még a 
gyermekeket is, kényszermunkára 
kényszerítik,a külvárosokba viszik, 
ahol sáncokat ásatnak és erődít­
ményeket építtetnek velük. A 
GPU másnéven Cseka épületében 
hatalmas a forgalom. Tehergépko­
csikon szállítják be azokat, akik 
megkockáztatják kijelenteni, hogy 
az ellenállás hiábavaló. Éjszakán­
ként sortüzek hallatszanak ebből 
az épületből. Ezerszámra végzik 
ki az embereket. A lakosság fásult 
közönnyel engedelmeskedik a

terrornak es egyre inkább varia 
a pillanatot, amikor Leningrédbó! 
ismét Szentpétervár válik.

Moszkvába nehailatszik a szün 
teien ágyúzás. A német páncélos 
hadosztályok egységei ott dübö- 
rögnek a város körül, legyűrve 
-,z itt-ott feltámadó ellenállást. 
A német zuhanóbombázók jólcéi- 
zott no nbai egymás után semm. 
sitik meg a katonai célpontokat 
Ezen a,: arc vonalszakaszon a leg 
■óbban relszereh és kiképzett 
vörös csapatokat állították a 
németek elébe a szovjet hatal­
masai, de a • emer hadvezetés 
fölénye és a német katonák ma- 
gasabbrendúsége itt is megmutatta 
hogy 6 vörös eiitcsapatok sem 
méltó ellenfelek. A szovjet kor 
many nsga is számol Moszkva 
elestével, mert megkezdődött a 
kormány és egyéb állami hivatalok 
elköltözése. Ma még kelet fele 
nyitva az uT s Moszkva lakossá­
gának az a része, melynek mód­
jában van, főleg azonban az asz- 
szonyok és gyermekek, elmenekü­
lése a vésze yeztetett városból már 
napok, óta yik A szovjet had- 
vezetőség Moszkvai pedig elő­
készít: a véde:emrs Utcaról-utcára 
megerősítik az épülettömbeket, 
aknákat rakatnak ie nogy minél 
nehezebbé tegyék a vörös "óváros 
elfoglalását. Hogy sor keiül e 
Moszkva osíromara és mikor, azt 
azonban csak a német had vezető­
ség tudja. Nem lenne meglepetés 
ha az eddig jólbevált módszer 
szerint körülkerítő hadmozdulatra 
kerülne sor nemet részről es az 
ellenfél megsemmisítése Moszkvá­
tól keletre változatlanul folyna 
tovább.

Délen, ahol a magyar hadsereg 
is uj feladatok élőt" ai:. ugyancsak 
előrehaladnék a szövetséges had 
erők. A Fekete és az Azoví-ten- 
gerek környékén és tólük észak::, 
folyik a harc, mely egyre ;obbar. 
tolódik a Doni-medence felé. Ennek 
a vidéknek — mely a Szovjetunió 
legnagyobb iparvidéke — elfog­
lalása pótolhatatlan veszteséget 
okoz a vörös haderő utánpótlása 
szempontjából és a szövetséges 
haderők szamára egy lépés előre, 
a Kaukázus felé.

a VI!. tized Bercsényi-utca 
28. szám alatti 2;0 négy­

szögöles üres házhely telek 
Éi ekezni lehet: a helyszínen.

Elrjí a 111. tized Nádudvari-ut 80.
Hidd: s-iámu házasudvar, gazda­

sági épületekkel együtt. Értekezni 
lehei a helyszínen: Kovács József 

tulajdonossal.

Eladó az I. tized Köséivalj- 
uica 12. szám alatti 110 

négyszögöles házasudvar. Értekezni 
lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.
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nyeri cseiekedeie vegzett a 
izehatasi miniszter, amikor i'ör- 
luiáietbéln elrendelte, hogy a 
idbavcn. ••••: hozzátartozóit s1- 
•:t" elbénast s.r. k~:’ t- r/p------:

i egvsze: conaos t 
:jék maid, mi adta

nettek, idem Ke.lett térni srici. 
hogy amíg cn r. legnr.ovobb em­
beri áldozatot hozzák, addig itt­
hon nehéz csapasok szabadnak a 
hozzétartozor.ra és keservesen keli 
erezniük a háborús gazdálkodás 
szükségszert! nehézségeit. Á kato­
nai szolgálatot teljesítő honvédnek 
szüksége van arra a biztos tudatra, 
hogy az otthoniéit fölött őrködik 
az aliam, hogy segít rajtuk és 
igyekszik elsimítani homlokukról 
a gond femöi:. Honvédelmi szem­
pontból epen ezért végtelenül 
rontos a Közellátási miniszter ren­
deleté, mert tói harcolni csak akkor 
lehet, ha otthon rendben van 
minden.

Nincs Magyarországon egyet­
lenegy ember, aki ne fogadná 
legteljesebb megértéssel ezt a ren­
delkezést. A szeretetet, amely a 
honvédség iránt a lelkekben 
lobog, mar régen kiterjesztettük a 
harcban a.,c honvédek Hozzátar­
tozóira es természetesnek taraija 
mindenki, hogy nekik nem szabad 
és nem tenet sorban áiiniok, ni- 
vataiokoan eioszobázmok. Lépten- 
nycmon érezniöK kell a megku- 
.cnbözietett jóságot, arneliyei az 
áüám es társadalom télé: ük fordul.

Pipi Pir-m 0',í..,r'h,r.- - y -- Lie. ra* ^ e;soaorOíin
érette ...eg az e. amnak es társa* 
dáiomnÉK ezt a Kötelességét es 
mindent elkövetett, hogy az ne 

éljen, hanem 
ányzati rendel- 
rezésre jusson, 
szter nemcsóK a 

sugallatai kö­
vette, nanem a Magyar Elet Pártja 
határozott kívánságát is, amikor 
intézkedett a náció ..vonultak hoz- 
zatartoz .mák ellátásáról es mega­
dott egy tartozást amelyet szí­
vesen örömmel vállal- minden 
magyar.

ivenez tél előtt állunk es a ma­
gyar scis a Közeljö vőben etóreláv 
r.atc.ag nem tesz Könnyű. Áldoza­
tokra, megértésre es lemondásra

csak a sz.veKDer 
tettekben és kora

A kózeiíátas. min 
Sä]át katonaszive

Független Hajdúság 1941. október 19.

c/1 hadbavonult
hozzátartozója.

idestova négy hónapja küzd a 
magyat honvédség Európa és az 
embe* -ég legnagyobb ellensége 
eilen ol\ an hősiességgel, kitartás­
sal eredménnyel ami az egész 
világ becsüíését és elragadtatását 
megint kivívta a magyar névnek. 
Nincs szó, amely ki tudná fejezni 
azt a hálát szeretetet, amelyet a 
végtelen messzeségeken harcoló 
honvédéin!? iránt érzünk, de úgy 
gondoljuk, ezeknek a hősöknek 
nem is szavakra van szükségük. 
A magyar általában nem bőbe­
szédű fajta es tartózkodóan bánik 
az elragadtatott kifejezésekké!. 
A szava Kát nálunk nagyon is 
mérlegre teszik. — annál jobban

I Gyorsírást és gépírást
I; tanuljon DEBRECENBEN
f; SIMA! MAGDA gyorsíró-iskolájában. Debrecen, Piac-utca 73. 
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lesz szükség, amelyet csak úgy 
lehet emelt fővel, nyugodt lélekkel 
vállalni, ha érezzük, hogy sor­
sunkban egyformán osztozik min­
denki és az állami vezetés iránt 
mélyen átérzett bizalom van a 
lelkekben. Ezt a bizalmat meg 
keli érdemelni. Megérdemlik pe­
dig az olyan intézkedések, ame­
lyen nemcsak a pillanatnyi szűk­
ig leteket tartják szem előtt, hanem 
jövő szempontjai* ,c c arnpli 

sn megérzik, hogy 
»lekből és a

s ameiye- 
szociáiis 

legkisebb magyarral 
való te; es együttérzésből fakad, 

rend5 kezés a hadbavonui- 
hozzátartozóinak ellátása, 

ne v nem kivételezést jelent, 
hanem épen a közösség és a leg­
szentebb célok szolgálatát moz-

A hulladékgyűjtés - 
hazafias kötelesség !

A bányák mellett a legfonto- 
•abc gazda ág; források egyes tér­
ié ésí ágakban épen a lomtárak. 

A lomtárba ugyan mindenki olyan 
nyakat helyez el, amelyek már 

nem használhatók a háztartásban. 
Ez azonban r.ern jelenti azt, hogy 
nemzetgazdasági szempontból is 
használhatatlanok és értéktelenek 
volnának. A papírgyártás például 
évszázadokon keresztül kizárólag 
az eldobott és összegyűjtött ron­
gyokra támaszkodott, az ócskavas 
pedig a XIX. század közepétől a 
vasszükséglet lényeges százalékát 
elégíti ki. Németországban külön 
birodalmi biztos vezeti azt a mér­
hetetlen fontosságú hulladékgyűjtő 
szervezetet, amely elér a legkisebb 
háztartásig és igyekszik leküzdeni 
a nemtörődömséget, mert nemzeti 
Kötelességnek tartja, hogy a lom­
tárak fontos anyagának összegyűj­
tésével számos nehézségtől men­
tesítse az országot az anyagbe­
szerzés terén. Még a nyersanyag­
ban gazdag Amerika is szüksé­
gesnek látja a papírhulladékok és 
gumiíélék összegyűjtésének meg­
szervezését.

Nálunk különösen az ipari acél 
és vas ellátásának biztosításában 
játszik nagy szerepet a hulladék 
gyűjtése, mert szükségletünknek 
több mint egy harmadát lehet ez­
zel fedezni.

A hadigazdálkodás különben is 
uj feladatok elé állította az orszá­
got. Az eddig rendelkezésre állott 
nyersanyagot száz százalékig 
igénybe Kell venni és hazafias kö­
telesség a fokozódott szükséglet 
előteremtését megkönnyíteni, fő­
leg ha az csupán a nemtörődöm­
ség leküzdésében áll. A hadköte- 
.ezettség és az általános termelés 
mellett talán a legfontosabb fela- 
aata minden magyar állampolgár­
ba K a hadigazdálkodás támogatás. 
£z a támogatás nem is kivan áldo­
zatot, csupán az‘ kéri mindenkitől, 
r.ogy Kutassa végig lomtarait s 
a óból a magánháztartásban hasz- 
naihatatian anyagot gyűjtse össze, 
nagy a gyűjtések alkalmával azt 
oeszolgáltassa.

A beszolgáltatások lehetővé te-
sz.k, hogy a közönség újabb kor­

látozásokat hárítson el, amelyek 
talán érzékenyen érintenék nem­
csak kényelemszeretetét, hanem 
igényeit is. Különben is, magunk­
nak adunk, amikor a hulladéko­
kat uj feldolgozásra beszolgáltat­
juk, mert minden rongy, minden 
darab papír, pléhdoboz vagy más 
hulladék érték, amely rövidesen 
mint uj áru kerül elénk.

A lomtárak mozgósításával nem­
csak hazafias kötelességet teljesí­
tünk. hanem szociális intézkedés­
ben is résztveszünk, mert nyers­
anyaggal látjuk el gyárainkat, s 
igy megtartjuk a munkaalkalmat 
számos embernek. Egyben emel­
jük a nemzet teherbírását is, mert 
olyan nyersanyagok beszerzését 
tesszük lehetővé, amelyeket kü­
lönben külföldről kellene behozni 
vagy egyáltalán nem lehetne 
megszerezni. Fontos, hogy ebben 
az akcióban mindenki resztve­
gyen, mert most a hulladékok 
gyűjtésével nemcsak egyes válla­
latoknak adunk kereseti lehetősé­
get, hanem magát az államot tá­
mogatjuk, amely ezekből a javak­
ból a közjót s igy mindenkinek 
előnyeit szolgálja.

KERESZTÉLY
liiMBses zongoraterme 

8UQÖFEST,
Uiinios csósznr-iit E5. sz.
Legjobb zongorák I e g- 
olcsóbban részletre is.

Csalódós sohasem érheti!
Drákói szigorral büntetik a 

közellátás és termelés érdekei 
ellen vétőket.

A magyar közellátási helyzet 
ismerői és a termelés irányitól fe­
lelősségük teljes tudatában több­
ször kijelentették, hogy Magyar- 
ország közellátási anyagkészlete 
okszerű beosztással a szükséglete­
ket teljesen kielégíthetik. Haszon­
leső tényezők azonban az ellátás 
zavartalanságát és a termelés ren­
des mer. étét megzavarni igyekez­
tek. Azt hitték ugyanis a múlt 
világháborúban szerzett tapaszta­
lataik alapján, hogy a köz kárára 
óriási jövedelmet biztosíthatnak 
maguknak. Az uj közellátási mi­
niszter rádióbeszédében figyel­
meztette a spekulánsokat és a nyo­
mor haszonlesőit, hogy a hazaáru­
lással határos büncselekedeteiket 
a legnagyobb szigorral fogja bün­
tetni. A miniszter szavát be is 
váltotta és különféle cikkek pia­
cán máris rendet teremtett. Az 
árurejtegetők jobb belátásra jutot­
tak. A közvélemény azonban ag­
gódva figyeli, hogy vannak még 
visszásságok az ellátás terén, de 
a termelés vonalán is, s azt kí­
vánja, hogy az illetékes tényezők 
ezeket kíméletlen szigorral kiirtsák.

A gazdasági bűncselekmények 
üldözése Magyarországon uj tör­
vény alapján folyik. Néhány hét­
tel ezelőtt lépett életbe az 1940. 
évi X. t.-c., amely a közellátás 
érdekeit sértő bűncselekmények 
üldözéséről szói. Ez a törvény a 
kérdés fontosságához mérten na­

gyon súlyos büntetéseket tartal­
maz. A szigorú büntetések alól 
természetesen nem mentesít senkit 
a törvény nemtudása vagy az 
hogy nem veszik elég komolyan' 
Mielőtt a szigorú büntető kar 
lecsapna a közellátás bűnözőire 
fel kell tehát hívni ismételten a 
figyelmet arra, hogy mivel játsza­
nak, mert kockázatuk nagyobb 
minden nyereségnél.

A közellátás érdekeit veszélyez­
tető bűncselekmények három évi 
börtönbüntetés megtorlásával is 
járhat, hivatalvesztést és politikai 
jogok felfüggesztését is kiszabja a 
bíróság mellékbüntetésként és sú­
lyos esetben vagyoni e .égtételt 
állapit meg a kincstár javára.

A törvény vétségnek tekinti 
annak a termelőnek a magatartá­
sát, aki a termelés keretében ren­
delkezésére álló termelési eszkö­
zöket nem a törvény vagy a 
rendelet által előirt termények 
előállítására fordítja. Vétkes az a 
termelő is, aki terményeit nem az 
előirt terjedelemben , vagy eljárás­
sal termeli, továbbá az, ak a kész­
letet a forgalombahozataltóí vissza­
tartja, vagy más célra használja 
fel. Büntetendő cselekmény, ha 
valaki a rendelkezésre álló kész­
letet nem a rendes gazcálkodás 
szabályainak megfelelő módon 
használja fel, vagy nem gondos­
kodik készleteinek használható 
állapotban tartásáról. Büntetendő 
az is, aki a kötelező bejelentése­
ket elmulasztja vagy a készletet 
bármily módon eltitkolja', továbbá 
a zár alá vett készleteket elide­
geníti, felhasználja vagy igény- 
bevétel elől elvonja. Egy évig 
terjedhető fogház ezeknek a bűn­
cselekményeknek a megtorlása. 
Magát a kísérletet is bünteti a 
törvény.

Ha a tettes árdrágító visszaélés, 
vagy a magyar állam biztonságát 
és nemzetközi érdekeit veszélyez­
tető cselekmény miatt már szabad­
ságvesztéssel büntetve volt, úgy 
három évig terjedhető börtönbün­
tetéssel sújtható.

Dajtársi humor a Dnyepernél.
Szeretett fiatok sokat gondol rátok, 
Eljöttünk hazulról hatan jó barátok, 
Vigasztalom Jóskát, hogy megyünk már haza, 
Ezen mérgelődik több mint két tónapja.
Kádár barátom is jön már mosolyogva, 
Megmondták már neki,hogy nálam van lapja, 
Menyasszonya küldte el az újságcikket,
Mi újság van otthon ? az érdekli ötét.
Megyek át a törzshöz, jön felém a Jani, 
Már előre nevet, hogy mit akarsz mondani, 
Most kaptam levelet, hívnak szabadságra, 
Együtt mentünk aztán a Dnyeper partjára.
Sanyi barátommal ritkán találkozunk, 
Üdvözöljük egymást és már is távozunk, 
Jó neked Bandikám, te gépkocsival jársz, 
Én meg azt kiáltom, hogy magadra vigyázz.
H. Nagy Lajos komám, ő komolyat b ember, 
A kocsija körül játszik a csirkékkel.
Hát te meg mit csinálsz, igy kiá tok rája. 
Hallod: csirkét sütök még ma vacsorára.
Aki már megunta a Dnyeper partot járni 
Sándor Lajoshoz megy ricinust kajálni, 
Lajos komám nekem egy aspirint adjál, 
Megfáztam és nekem a fejem szörnyen fáj.
Vannak még többen is szoboszlói fiuk, 
Ismerőseinkre mindennap gondolunk.
Két nap pihenőnk van most Oroszországban, 
Küldjük üdvözletünk tábori postával.
Hetedik a gonosz, ki e verset irtz;:
Ez ám komoly dolog, nemcsak ir-ca-firka.
Hazafias üdvözlettel:

Ádám András szkv.

Eladó a IV. tized Fehér-utca 
19. szám alatti 2 padlós 

szoba, kövezett konyha és mellék- 
épületekből álló 300 négyszögöles 
házasudvar. Értekezni lehet: a hely­

színen, a tulajdonossal.
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yl debreceni diákok, a villámhárító s 
a — Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő. 
Halhatatlan Írónk, a páratlan 

humoru Mikszáth Kálmán „A két 
koldusdiák" c. regényének beve­
zető soraiban a következőket irja :

„Ezelőtt valami kétszáz, vagy 
háromszáz esztendővel a debre­
ceni tornyos kollégiumban épen 
olyan zajos volt az élet, mint most".

Hiszen a diák-élet nem változik, 
maguk a diákok sem. Jól mondta 
a Hajdúszoboszlói ember, aki az 
anyjukkal berándult Debrecenbe 
tizenöt esztendő után másodszor, 
hogy „Ejnye, nézze csak kend, 
ezek a diákok egy csöppet sem 
nőttek azóta".

Ezt meg nemrégiben hallottam. 
A Hajdúszoboszlói városházát 

negyvenegy néhány évvel ezelőtt 
építették úgy ki, ahogyan most áll. 
Bizony, akkor is előfordult, hogy 
hiteltullépés történt es pedig 
jócskán. Többe került az építke­
zés, mint ahogy előzetesen ki volt 
számítva s az elöljáróságnak főtt 
a feje, hogy lehet ezt legsimáb­
ban megmagyarázni a képviselő­
testületben. Egymásután álltak fel 
a képviselőtestületi tagok, akik 
mind azt nehézményezték, hogy 
az építkezés sokba került.

Az előadó újabb felszólalásában 
szóvátette, hogy pedig még ez is, 
az is hiányzik az építkezésből. 
Villámhárító sincs még felszerelve 
az épületre, pedig hát arra is 
szükség lenne stb. Mire feléllctt 
egy városatya s a következőket 
mondotta -.

„Élig vöt az ípitkezisből, a vá­
ros nem bírja el mar a köcsiget. 
A villámhárítót majd megcsináta- 
tyuk, ha arra — szüksig lesz" . . .

Nem tehetek róla, de ha vala­
mit látok vagy olvasok, minden, 
de mindent fürdőnkkel hozok ösz- 
szefüggésbe. Ez ez associatió, tu­
dom, már kezd túltengeni bennem, 
de nem tudok tőle szabadulni . . .

Ha idegen, madárdalos erdőben 
járok, ha nagykiterjedésü parkokat 
látok, az jut az eszembe, hogy 
ilyen kell, vagy ilyen lesz Hajdú­
szoboszlón is. Ha többemeletes 
palotát látok, szemem odaképzeli 
azt valahová a fürdő kornyékére. 
Ha idegen városban egy kissé 
jobban dekorált mozihelyiségben 
vagyok, gondolatom csak az, 
vajha legalább egy ilyen kultúr­
terme, vagy szinház-helyisege 
lenne Szoboszlónak. Ha könyvet, 
ha újságot olvasok, azokból bár­
mely vonatkozású részt is kész 
vagyok azonnal Hajdúszoboszló­
val, a szoboszlói állapotokkal, 
Körülményekkel összefüggésbe 
hozni.

Az „anyjuk" aki tizenöt év után 
másodízben rándult csak be Deb­
recenbe s ott ugyanolyan nagy­

akarásunkon áll, hogy az idegen­
ből idejött fürdővendég el ne 
mondhassa ? „Nézze már kend, ez 
a szoboszlói fürdő nem fejlődött 
semmit, ugyan miféle emberek in­
tézik ennek a sorsát, mennyire 
ügyetlenek, azt sem tudják, mi 
lyen érték van a kezükben r tb".

Es a villámhárító ?
Ezzel kapcsolatban pedig az ju­

tott az eszembe, hogy bizony sok- 
most is úgy ezzelszór vagyunk 

vagy azzal, hogy „majd r.eq
csináljuk, ha szükség iesz rá". 
Nem gondolunk arra, hogy köz­
ben — belénk is csapha* az isten­
nyila. Tiszteletreméltó elődünket 
ott a képviselőtestületben negy­
ven egynéhány esztendeje bizo­
nyára a legjobb akarat vezette 
abban, hogy több teher már ne 
szakadjon a Hajdúszoboszlói pol­
gárra, mint amennyi szakadt. 
De hát — azt íartjuK — hogy egy 
kérdés elbírálásához nem elég 
csupán csak a jóakarat, vanna- 
kérdések, amelyeket el is keli m 
tézni.

Tény az, hogy a hajduszoboszlci 
városházán még ma since villám­
hárító . . .

Erre azután azt mondja a rossz 
májú ember: „No lém müven 
igaza volt annak a képviselőtes­
tületi tagnak, akinek a ieiszóiater:-. 
következtében a villámhárító le­
maradt a városházáról i Azóta sem 
történt semmi baj, nem volt rá 
szükség, nem csapott bele az isten­
nyila egyszer sem a városhá­
zába . .. Á villámhárító költségeit 
megtakarította a varos.

Gondolattársítás. Milyen köny- 
nyü egy fürdőnél is azt mondani 
hogy erre vagy arra nincs szük­
ség, s ezt vagy azt akkor csinál 
tatjuk meg, ha szükség lesz rá. 
A kívülálló ember csak azt látja, 
hogy bevétel, jövedelem igv is 
van. Hogyan lehetne kézzelíog- 
hatóiag megmagyarázni az ilyen 
embernek, hogy hát, ha azt is 
megépítjük vagy megcsináljuk, 
amit a szakemberek javasolna t 
akkor a bevétel, jövedelem erneí 
kedni fog. Ha pedig nem csináljuk 
meg, akkor esetleg olyan pusztu­
lásnak lehetünk kiteve, mint 
építmény, amelyen — nme vii 
lámháritó.

Ne kövessük azért a képviselő- 
testület régi példáját ezen a téren 
s -- építsünk villámhárítót, mert 
arra minden körülmények között 
szükség van..

?

önkéntelenül gyógyfürdőnk álla­
pota jutott eszembe. Hányán, de 
hányán mondják fürdővendé­
geink közül évről-évre, hogy hát 
ez a fürdő „egy csöppet sem nőtt 
azóta" — már mint az elmúlt esz­
tendő óta. — Nem fejlődött s nem 
használják ki eléggé az Isten­
áldotta kincset. És így tovább !

És az jutott eszembe, hogy raj­
tunk, csakis rajtunk, a mi alkotni

sziiesmester.
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A református templomban
ma délelőtt hároninegyca 10 órakot 
prédikál Demjón Ferenc lelkész, a 
délelőtt 11 órás ifjúsági iüentiszle­
tetet végezi Meiegh Dm te . egéd- 
ielkész, délután 2 órakor kavimagy - 
rázatot tan Lóds András segédlelkész.

űucstiLussonczy ailamtitkár-

Műheiy áthelyezés
Értesítem t. vevőimet és a ;mgv- 

érdemü közönséget, hogy
szii.es műhelyemet 
október 1-töl Kálvin-iér k. szám 
alá - a református iskolává! 
szemben - helyeztem át.
továbbra is a legnagyobb előzekenv-

sagu és formájú diákgyerekeket seggel állok nagybecsű rende’-keze- 
latott, hajlandó volt elhinni, hogy sükre és szives pártfoga:-- kérve, 
hát „ezek a diákok egy csöppet vagyok 
sem nőttek azóta".

Ezt a humoros részt olvasva,

föl. Hajdú vár megye és Debrecen sz.
kir. város volt íő’soánj •: : 1 »kt. 12-én
vett búcsút a dc*?rece •• •; ;• vár-
megyei Magyar HA-; ’> .r , Az ünnep-
ség az Arany Bika b yiségmhf n f- yt
le. NHgybákay Ama- 111?ti, biz.
nagykereskedő tartotta 1 búcsú beszé-

oldal.

parit

kiváló tisztelettel:

Genest András

Eí-Mr a Soós-düllőn 2 kát. hóid.
líiÜlf a kabni útfélen 8 kai. hold, 

a debreceni útfélen 15 kát. ho.d ‘öld 
tanya nélkül, továbbá a IF. üzen 
Olajmalum-utca 5 számú udvar és 
a Csatornakénben 275 négyszögöl 
SZÖlŐÍÖId. Értekezni lehet: Hamvas­
utca 21. szám alatt a tulajdonossal.

meghatotta» válaszolt, 
megye oki. 13-iki közigazga is: oizod- 
sági ülésén R s István 
dr. Benkő Géza orsz.-gyül. képviselő 
meleg hangon veitek bv.esköz 
szereiéinek - rrett-Jeíf fö:- >' 
nek érdemeit mg- .-nvvo 

‘-ették meg.
- Filov Bogdán bo';„: 

ierelnök és közoktatásügyi 
szerdán délben Budapestre 
Rendkívüli telkes fogadtatás1 
sült, majd kormányzónk k 
son fogadta. Csütörtökön őés Hómsn 
Bálint vallás- és : ".-zoktatásügyi 
miniszii ■ aláírták
külturegyezményi, majd a Pázmány 
kir. egy disz riot 
a kiváló tüdői- riiov bolgár miniszter- 
elnököt, akinek a tiszteletére számos 
fogadást, ebédet, vacsorát adtak. 
Szombaton vidéki kirándulásban vett 
részt a kedres vendég, majd haza­
utazott Szófiába.

— Ä Magyar Élei Párt hajdu- 
s2öBüS2lói szervezetének hivma-
•oshelviscge Hajduszöbosz ó, i. tized, 
Horthy Miklós—ut 4. u ü ü van 
ahol a kijelölt időkben i p ktíagoK 
ügyeikben felvilágosítási, nverhetnek. 
Városi párivezeiö dr. Ad,un Gyula 
gyógyfürdői főorvos, titkár Keveszíury 
Sándor református néptanító.

— Reformáció emlékünnepélyt
tart oki. 31-én délután a Lor intffy 
Zsuzsánna, a keresztyén ifjú ági egye­
sület és a leánybibliakör. D.-ielőii
ünnepi istentisztelet lesz és az isko­
lák ünnepelnek.

MEP értekezlet Hamuszo-
QOSZÍCn. 1 lux ' 'gyei Magyar 

■ 1 , t iartiák
-7r v ■ P rlekezlctüket.

is - 1 zlőnésVámos- 
V u-l Hajduszobosz-

rm 'gyei központi 
I - ■ ,iiv: vzeit az értekez­

ik I Ac. in Gyula párt vezető a 
-n'iiegx • . M-. I meggyőző erővel 

zés éré I (X * pen- 
envoltak a párt- 

helyiseg céljaira. A kormányzat szo- 
■ o •. ismertette ezután, 

.di Nagy András 
-r> Gyorffy Antal párt-
-4 • , igkeresictdelme ellen
c• aid ‘ iöblyös Ferenc és 

> . zifael látás kérdései-
'' : 1 " ' Mélyen elitélte az

IH - Tibor és társai 
töícii uKvucseit és tettüket a 

■ • j'cc énebb hazaárulásnak minő- 
- •. sen Horváth Pál 

Kerületi szervező titkár vezetésével 
V ilt értekezlet. A kormány társadalmi, 
ezuciáiis, öidbirtokpolitikai kezde- 
nenyezesfin"-! volt sz.ó. A külpolitikai 

tkozia ‘ban • német-magyar íegy- 
csu. a ti n yeire mutat- 

zután hvkhardt 
"4b. ’ - zen piesévei és elítélték haza- 

Ferenc, Koncz 
-■ gv S:-.r- a-, szólalt te1 az értekez- 

ieten.
- áz istentiszteletek időpontja 

a református egyháznál, A retor-
i n as egyim> presbitériumának hatá­
rozata folytán a mai naptól kezdve 
a vasárnap és hétköznap reggeli isten- 
;s/.tfcie!ec időpontja megváltozik. A 

vasárnap reggeli istentiszteletre elő­
szűr 9 - rakor, másodszor fél 10 
>rakor harangoznak, tehát a vasár­
nap reg: el I istentisztelet három­
negyed 0 úidkor kezdődik. A hét­
köznap reggeli istentiszteletre három­
negyed 9 urakor harangoznak, igy az 
Mieucszte-et 9 nakor kezdődik.

íOFí itus elemi iskoláfc-
v 20-től, hétfőn reggel­

re 9 órakor kezdődik az 
es presbitérium határozata 
igy a szülök a gyermeke­

ith;. mnegyed 9 órára küldjék fel 
az iskolába.

Hírek az orosz harctérről
x v:aznu.i és branszki katlanba 
:leszorított milliós oiosz bolsevik! 
hadsereg .'sszeroppant. 600 ezernél 

k.-jvma esett itt német 
togy ma már 3 milliót

«
ban

oyian

»!, aki- öbb bolsmki
öröki- ■

■;üval megiiaiac
■misz- «yok létszáma.
z.isz r megsza ml ni hat;

veri, 1 szír., ukezeit.
resze­ zsákmányoltak
li regeseik. Ezek

- dei mennyiségűfegy- 
. u • gépet, harcikocsit 

‘.■nmetek és szövet­

iák. Gde-. . -t elfoglalták, Moszkvát 
bombázz . enipétervárt körülzár- 

s . ,-ira romokban hever.
Ä Magyar Étéi Part hajdu-

»zobo>; v: • • -rvezete f. hó 19-én, 
* tán c órakor párthelyiségéuen 

választmányi ülést tart, melyre a tago­
kat íiszteletteí meghívja a vezetőség. 
A gyűlésén jelen lesz Berencsi Géza 
országgyü.cs; képviselő is, aki a 
napiesemér.yekrői fog tájékoztatást 
nyújtani.

— Kinevezés. Cseke Ilonka okle­
veles i nit ón őt a vallás- és közokta­
tásügy; miniszter Hl ami iskolai 
tanítónővé nevezte ki és szolgálat- 
tételre a Helybe'.; állami mezőgazda- 
sági népiskolához osztotta be.

Riarlá blzáe 2 padlós szob3giliüívd . t3í konyha, pince, 2 
kamara, villany világítással, november 
i-eie Nadó. Énekezni lehet: Isonzó­
méi 1Ü. szám aiatt, Csanády József 

háztulajdonossal.
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Független Hajdúság 1941. okióbar 19.

— A Lorántfly Zsuzsanna női-
bibiiakör minden csütörtökön este 
7 órai kezdettel tartja bibliaóráját a 
központi ref. fiúiskola földszintién 
levő helyiségében, hol egyelőre a 
katonák érmelegitöjénck az össze­
gyűjtését is végezik az imaóra előtt. 
November e'ején megkezdik a csiga - 
tészta csináiását a tagok által felaján­
landó lisztből és tojásból és a tél fo­
lyamán nehány műsoros teaestélyt is 
készülnek rendezni a szegény iskoiás 
gyermekek téli segélyezése javára

Érmelegitöt Katonáink ré­
szére. Hajdúszoboszló város haza­
fiasán érző női társadalma átérezte 
kormányzó urunk nemes lelki! hitvese 
kérő felhívásának a szavait. Kedden 
dél.után a Vörös Kereszt Egylet hely­
beli vezetőségének a meghívására 
nagyszámmal gyűltek össze a 
Lorániffy Zsuzsanna nőibibiiakör 
helyiségében egyhangú lelkesedéssel 
kimondották, hogy még a nagyobb 
téli hideg időjárás beállta előtt minél 
több érmelegitöt áíiitanak elő az 
oroszföldön küzdő magyar véreink 
részére s azokat a Vörös Kereszt 
Egylet budapesti központja utján a 
harctérre kijuttatják. Ennek sikere 
érdekében a városban működő egye­
sületek tagjai körében sürgős moz­
galmat indítanak. Az akció könnyebb 
lebonyolítása céljára a Lorántffy 
Zsuzsánna nőibibiiakör szívesen fel­
ajánlotta a központi református fiú­
iskola földszintjén levő helyiségét s 
az értekezlet felkérésére Czeglédy 
Esztike vállalta, a beszerzett gyapjú- 
fonalak szétosztását s a megkötendő 
érmelegitők és adományok össze­
gyűjtését, aki ezek átvétele végett a 
csütörtökön este 7 órakor tartani 
szokott összejövetelek megkezdése 
előtt a bibliakör helyiségében tartóz­
kodik. Pamutbeszerzés céljára eddig 
a következő összegek folytak be: 
Vörös Keieszt Egylet városi választ­
mánya 100 P., Gáti Tóth nővérek 
14 P., özv. Czeglédy Lajosné, vitéz 
dr. Simon Árpádnné, városi villa- 
mosmü, Thuránszky Istvánná, Hetey 
Istvánná, Walion Lajosné, özv. dr. 
Dajka Ambrusné 10 — 10 P., T. Kiss 
Mártonná 5 P„ Nagy Andor 4 P., 
Győry Ida és Fehér Istvánné 2—2 
P., Székely Imréné 1 P. Ez összeg­
ből 3 és fél kgr. szürkeszinti pamut­
fonalat vásároltak helybeli üzletek­
ben s abból az önként vállalkozott 
buzgó nők körülbelül 80 pár 16 cm. 
hosszú érmelegitöt tudnak kötni. De 
akadtak olyan ajánlkozók is, akik a 
háztartásaikban meglevő sötétszínü 
pamutanyagok felhasználásával készí­
tenek érmelegitőket s ezen a réven 
eddig a következő megajánlások tör­
téntek : Bélteky Laiosné 4 pár, Győry 
Ida és Vágó nővérek 2—2 pár, 
Demjén Ferencné, Kovács Lajosné, 
Szilvay Margarett, Faller Jánosné, 
Keresztury Sándorné, dr. Szűcs 
jánosné, Nagy Irma, Raskó Gizella, 
Kovács Emilné, Bede Mária és Szé­
kely Imréné 1—1 pár érmelegitc- 
kötését vállalták saját anyagjaikból. 
Tehát meg van a reménység, hogy 
rövid időn belől több mint 100 pár 
érmelegitöt tudnak városunk buzgó 
női, a Vörös Kereszt központja utján 
az orosz harctéren küzdő katonáink 
részére elküldeni.

— Elhunyt igazgatótanitó. Gere 
Géza tetétleni nyug. ref. elemi iskolai 
igazgatótanitó hosszasabb betegség 
után okt 4-én Tetétlenen meghalt. 
Október 6-an temették nagy részvét 
mellett. Özvegye gyászolja.

FI A Hó egy törzskönyvezett 5 
I— IO.UVJ és fél éves fejős tehén.
Ugyanott eladó még egy tehénszekér, 
gyep- és lucernaszéna, pelyva, törek, 
továbbá egy szecskavágó, répavágó 
és répa. Bővebbet Kossuth-u. 20. sz.

Értesítés.
Hornvák Dezső géplakatos-mester 

értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy Horthy M:klós-ut 30. szám alól

mfilislypnipt Hhelpztem
Horthy Mikltis-úf 40. szám alatti 
házamba. 3ho! a mai kornak >eg- 
felelően berendezett műhelyemben 
vállalok bármily gépek javítását és 
hegesztést, esztergálást, lakatos mun­
kákat villanyerővel a leggyorsabban, 
legpontosabban olcsó áron készítek.
A magyar főidnek

8 magyar Gyárban készült
Kiíhne gép a lelke!

Egyidejülegérlesitem a nagyérdemű 
közönséget, hogv a nagy elismerés­
nek örvendő

1596—1941.
Hirdetmény.

17056-1941.
Felhívás.

[lnne mmm
lerakaíát megkaptam és bárki szük­
ségletét beszerezheti helyben. Leg­
modernebb vetögépek, ekék, bo­
rona. ekekapa, daráló, szaeska- 
vágó, morzsoló és alkatrészek, 
a legolcsóbb árban pontos és gvors 
kiszolgálás mellett kaphatók. Régi 
gépek becserélése is lehetséges:

Hornyák Dezső
gépjavítónál,

HaulyszGlJoizIn, Horthy M.-uHO.
— A megyei szegénysorsu 

gyermekek lábbeli ellátása. Hajdú- 
vármegye lábbeli ellátása szóba került 
a közigazgatási bizottság hétfői ülé­
sén, amelyen az alispán! jelentéssel 
kapcsolatosan dr. Uzonyi György 
országgyűlési képviselő rámutatott 
arra, hogy október hónapra Hajdu- 
vármegve kontingensét 218 pár kész 
lábbelivel és 10 mázsa talpbőrrel 
emelték, azonban ez nem elegendő. 
Szükségesnek tartja, hogy a csizma­
diáknál raktáron levő és a szükség­
letet kielégítő mennyiségű csizmát 
meg lehessen szerezni, tehát a jegy­
kiadás erre tekintettél történjék. Los- 
sonczy István államtitkár kijelentette, 
hogy benne meg van a hajlandóság 
arra, hogy a készen levő árut ren­
delkezésre bocsássa, de nem ártana, 
ha feliratot is intéznének ebben az 
irányban a kormányhoz. Rásó István 
alispán rámutatott arra, hogy ő már 
hasonló értelemben felirt, de nincs 
akadálya annak, hogy feliratot intéz­
zen a közigazgatási bizottság is. 
Egyébként rendelet jelen* meg a 
fatalpu csizmákról, amik használha­
tók és kellő mennyiségben kerülnek 
forgalomba. Ezzel a kérdés rendezve 
is lesz. A karácsonyi akció során 
különben a vármegye Ínséges gyer­
mekeit mind el tudják látni lábbeli­
vel. Ezt az akciót a tanítók ub4n 
bonyolítják le. A bizottság elfogadta 
dr. Uzonyi György indítványát.

— Eljegyzés. Cseke Péter ipar­
testületi elnök leánya Cseke Ilonka 
és Kiss Dezső gyógyfű:dótelepi főker­
tész jegyesek.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-iuhiraetések: Kis Gáspár 
és Kiss Katalin, Kecskés Károly és 
Só vágó Mária. Születések .• Szabó 
Mihály fia Mihály, Spét Pál iia 
József, Nagy Sándor fia Sándor, 
Ferenczi Lajos fia Albert, Borbély 
Gabor leánya Etelka-Zsuzsánna, 
Cs. Kis Sándor fia Gyula, Virág 
Sándor ha György. Halálozások : 
Kovács Lajos 67 éves, Szilasi Imre 
83 éves, özv. Lukács Gáborné — 
Szabó Lidia — 71 éves, Kurucz 
Mihály 82 éves.

Vh.230 5/1940.SZ. Pk.2589 1937. sz.
Árverési hirdetmény.

17531 — 1941.
Hirdetmény.

5 és fél hold szántó a 
Kurtahalomnál, 3 hold a 

Tilalmason és a Hunyadi-u. 55. szám 
alatt levő házasudvar. Értekezni lehet: 
id. Tóth Gábornál, Baross-u. 2. szám.

IRODALOM.
Közhírré tesszül:, hogy a gond­

nokolt özv. Tóth Laiosné haszon­
élvezetéhen lévő Deli- tilalma-« és a 
Vajdaztig határrészen lévő 3 hold 
242 négyszögöl és 1 hold 920 négy­
szögöl, továbbá a 130 négyszögö' 
területű mezőgazdasági ingatlan nyil­
vános árverésen f. hó 21. napján d. 
e. 10 órakor a városháza emelet 9. 
sz. hivatali helyiségben haszonbérbe 
lesz adva. Az árverési feltételek ott 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1941. okt. 13.
Dr. Gcöncy József 

árvaszéki ülnök

Felhívom a város gazdaközönségé?, 
hogy gabonakészletét megfelelő keze­
léssel, forgatással a romlástól, doho- 
sodás*ól gondosan óvja meg.

E felhívásom betartását közegeim­
mel a helyszínen fogom ellenőriztetni 
s a mulasztók ellen az egy évig ter­
jedhető fogházbüntetéssel büntetendő 
vétség elkövetése miatt a bűnvádi 
eljárás megindítása iránt haladék­
talanul intézkedem.

Hajdúszoboszló, 1941. október 7 
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Rab Gusztáv : Rokonok és isme­
rősök. A Rokonok és ismerősi", ( hősnője 
ezerféle okból elvi-élhetetlen vidék emberek 
közül menekül a fővárosba, kamaszodé kis- 
fiával. Hb-etetlen naiv ságiban a le íross»abb 
társaságba kerül. Sebzetten, összetörve 
menekül haza - nem az urához, hanem az 
anyja rideg házába. Ennyi a történet. De a 
vaskos kötetnek mind a négyszáznyolcvan 
oldalán érezzük, hogy az iró, aki egész 
Cser.gervár és egy jókora darab Budapest 
életét felvonultatja előttünk, a megértés 
rokonszenvével vagy inkább a r< konszern- 
megértésével nézi rideg, vagy bolond, vagy 
naiv, vagy szélhámos, vagy egyéb hibákban 
és gyengeségekben leledző alakjait. A külső 
hatások segítségével fejlődő hősnőnél színe­
sebb s Rab Gusztávra jellemzőbb alak a 
„korrupt nő“ — ahogy a Juliból ett Anna 
nevezi magát. Juli kis cse éd volt, amikor a 
gőgös vidéki család fia elvette feleségül. A 
fin halála után a család megaláz a, elker­
gette. Amikor a fővárosba menekülő ex-só- 
gorníí találkozik vele, „Anna“ má-, bizony­
talan pénzforrásokból — az uriasszony sze­
repét játsza s hamarosan úgy fordul a dolog, 
hogy egyetlen nártfogója lesz a naiv Zsófi­
nak. Ahogy ebben a felkapaszkodott, régi 
sértődésekkel, bosszúvággyal és benső bi- 
zoaytalansággal teljes félvilági hölgyben fel­
tárnád az anyáskodó jóság, a ti: ztességes 
munka és a tiszta otthon vágya -- ennek a 
folyamatnak megírása a teljeser kiérett, 
megállapodott irómüvészre vall, Juli-Anna 
nem kaphatja meg az otthont, an ely után 
vágyakozott: a vidék előítéletei n< m változ­
tak s Rab Gusztáv, igen helyeset , nem ir 
rózsaszín tiniás happy eodeket. A fontos 
csak az, hogv a „korrupt ni“ végigcsinálta 
ezt a lelki fejlődést. S mellette megjárta 
Zsófi is azt az iskolát, amely a fii t nevelő 
asszony felelősségére megtanította. Benedek 
Marcell.

Dr. Hunvadv Béla ügyvéd Által 
képviselt Fülöp Jenő végrehajtató 
javára, hajduszováti lakos, végrehaj­
tást szenvedő ellen 265 P 30 f tőke- 
követelés és járulékai ereiéig ahajdu- 
szoboszlói kir. járáshiróság 8’8— 
1940. számú végzésével elrendelt s 
közbenjárással hivatalból foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás során 
1940. évi október hó 21. nanián le- 
és felülfoglalt 1278 P-re becsült ingó­
ságokat, közöttük csöves tengeri, 
rucák, sertések, vetőgép, borjú, kocsi 
Hajduszováton végrehajtást szenvedő 
Báshalomheli tanyáján

1941. évi október hó 20. nap­
jára, délután 15*30 órára ezennel
kitűzött birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, 
azonban a becsár 2'3-ad részénél 
nem alacsonyabb vételárban el fogom 
adni. A szakértői becslés elrendelése 
esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénvkereset nincs. — Ezek 
a következők: Rerkesz Sándor.

Hajdúszoboszló, 1941. szept. 24.
ifi. Páll Ferenc

kir. járásbirósági végrehajtó.

1234-1941.
Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy kiskorú 
Sz. Kovács Ida tulajdonát képező, 
Délkeleti-Tilalmason fekvő mintegy 
7 és fél kát. hold földet n /ilvános 
árverésen f. évi október hó 21. nap­
ján d. e. 10 órakor a városházi emelet 
9. számú hivatali helyiségben haszon­
bérbe adjuk. Az árverési feltételek ott 
megtekinthetők. Dr. Geöncy József 

árvaszéki ülnök.

Eladó a kábái miiulfé.en két 
kát. hold elsőosztályu 

vízmentes szántóföld. Értekez ti lehet; 
Törökdomb-níca 1. szám alatt.

Közhírré teszem, hogy a földmi- 
velésügyi miniszter ur az 50 hold­
nál nem nagyobb területtel rendel­
kező és anyagilag reá szorult vizká- 
rosult kisbirtokosok részére a víz­
károk által összeíömődött szántó 
területek géperővel történő felszán­
tásának elősegítéséhez a felszántás 
költségeiből az üzemanyagok beszer­
zési költségeinek egyrészét és pedig • 
holdanként 360 P magára válla).

Felhívom azokat az erre igény- 
jogosult vizkárosultakat, akik ezen 
segítséget igénybe óhajtják venni, 
hogy ezt a városi adóhivatal 5. sz. 
szobában október 20-án, hétfőn d. e. 
10 óráig jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1941. október 14.
Dr. Szabó Zoltán 

polgármester h.
Neomaiott Kófica Kálmán „Bocskay‘*-könjrnyomdáiában, Hajduasoboszlón. 2941—1388.

- EiSZámolöS az okt. 4-én es 
5-én tartott Vöröskeresztes Napok 
alkalmával a kővetkezők gyűjtéséről: 
Végh Irén és Császi Piroska 73 47 P, 
Nagy Erzsébet es Müllern Margit 
145-80 P, Bérénvi Bélané és 5. 
Kovács Katalin 8'50 P, Kígyós 
Etelka cs Kovács Magda 41'90 P, 
Kircsi Irén, Kircsi P. és Loés Erzsé­
bet 47 10 P, Madarász Piroska és 
Kovács ’Mária 40' 10 P, Radnai Vilma 
és Sajó Évike 11'70 P, Borbély 
Juliska, M. Tóth (., Palczett Ilonka 
9260 P, Nagy Irén, Töröx Lidia. 
CzÖvek lórike 74 80 P, Loós Lajosné 
40'46 P, Kovács Irma 39 02 P, 
Szarvas Ilonka és Fehér Erzsébet 
20-98 P, Oborzil Edith és Raskó 
Gizella 26510 P, Tóth Róza es K. 
Tóth Eieika 17 01 P, Márton Rózsika 
és Eckhardt Margit 1710 P, Szilágyi 
Piroska és Gönci Margit 2092 P, 
Szilágyi Amália és Kiss Margit 15 .30 
P, Gál! Aranka és Gál! Mária 1V20P, 
Kaszás Sándorné és Szilágyi Erzsé­
bet 54"60 P, S. Kovács Erzsiké és 
Oláh Viola 44 44 P. Császi Róza és 
Horváth lrénke 1336 P, Borbély 
Emiké, Péter P., Papp P., Kiss M 
38 30 P, Borbély Erzsiké és Tóth 
Éva 22 80 P. Összesen • 37 gyűjtő- 
ivén: 1154 P 48 fillér. Úgy a gyűj­
tök nehéz és fáradságos munxájukért, 
mint a nemesszivü adakozók fogad­
ják a hclvi Vöröskereszt választmány 
hálás köszönetét. Az adományok 
teijes összegükben elküldettek az 
Országos Vöröskereszt központnak 
Budapestre. ____
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